



小学

青草地

2023.2.28 星期二

投稿邮箱 : qcd0576@163.com
 温岭市融媒体中心 合办
 温岭市教育局
 国内统一刊号 CN33-0106

报头 大溪小学六(5)班朱诗晗/书

农历二月初二，是民间传说“龙抬头”的日子，表示春季来临，万物复苏，蛰龙开始活动，预示一年的农事活动即将开始。日前，箬横三小的学生们在老师的带领下，通过表演舞龙、民谣传唱、制作龙尾等多种形式，了解“龙抬头”传统民俗文化知识等内容，迎接二月二。



二月二 龙抬头



童眼看世界 家庭困难的尿毒症患者如何过春节？年夜饭吃了什么？在刚刚过去的二月二，曾荣获中国好人称号的公交车司机毛道国，置办了一桌暖心又暖胃的团圆饭。

临近中午，位于松门镇的温岭市益善好人志愿者服务中心已经来了不少人。

爸爸告诉我，服务中心汇聚了很多爱心人士，除了中国好人毛道国，还有获得第二届台州市道德模范、来自远景居的张兰芳，海上一次救起31人获评浙江好人称号的船老大金德军，还有获得台州好人称号的围巾妈妈赵晓斐等。

来来来，大家都坐过来吧！我们的团圆饭开席了，祝大家新春快乐！毛伯伯介绍说，这些人都是尿毒症患者，长期乘坐他开的公交车去温岭市区做血透，久而久之，这些乘客成了他的朋友，他的公交车也成了尿毒症患者的专车。

得知这些人的家境后，毛道国与这些尿毒症患者结成了帮扶对子，他还把阿里巴巴奖给他的1万元钱全部捐出去，为尿毒症患者徐恩夫家硬化了坑洼。

青草地

2023.2.28 星期二



二月二

六(3)班 潘泓之 指导老师 陈勤辉

二月二日新雨晴，草芽菜甲一时生。
轻衫细马春年少，十字津头一字行。

大操场上乐声悠扬，群龙起舞，热闹非凡。体育健将们舞起双龙送吉祥，祝福祖国繁荣兴旺。同学们随着大龙的脚步腾飞跳跃。大大小小的龙交相辉映，共祈祖国盛世太平。

这个节日有很多习俗，其中最耳熟能详的莫过于理发。最有意思的是，不同年龄理发还有不同的寓意：儿童理发寓意平安无事，而大人理发是为了辞旧迎新。

二月二，无论多么忙碌，都要抬起头望一望天空。龙抬头风调雨顺，人抬头五福临门。抬起头，便可跨越山川和大海。

龙舞青春

五(1)班 朱翌晨 指导老师 应灵君

春色渐浓无限好，恰逢二月二龙抬头。

我们学校开展了二月二龙抬头，舞出你的小晴空活动。原来，在北方，二月二又叫春龙节，在南方又叫踏青节，无论南北，人们都很重视这一天。

最热闹的莫过于操场了，伴随着雄壮的音乐声，一条金色的大龙王携带着五条小龙仔腾空而出，大龙王上下抖动身体，好像要使出全身的力气将好运送给我们。它一会儿上一会儿下，仿佛稍一用力就能直冲云霄。那鳞片闪着金光，在阳光的照耀下分外妖娆，令人目不转睛。龙头抬抬，健康好运双双来，龙鳞闪闪，烦恼忧愁都跑远。龙身抖抖，学业腾飞无尽头。

龙抬头，好兆头，在这个春光明媚的季节里，许下美好的愿望，让好运从这头直到那头。春在路上，花在枝上，所有美好都在路上。



浪漫的二月二

五(2)班 陈诺 指导老师 何强

二月二，龙抬头，天子耕地臣赶牛，正宫娘娘来送饭。悠扬的民谣声从广播里播放出来，在我的耳边回响。

二月二是什么日子呢？这个问题若是放在之前问我，我多半会支支吾吾，含糊其词。学校举行了相关主题活动，让我学到了许多知识，悦耳的民谣、壮观的舞龙以及精彩的民间故事让我收获良多。舞龙表演让我记忆犹新。龙，在绚烂的灯光下跳着，跃着，仿佛是在腾云驾雾。不知不觉，我的心中似乎也有了一条飞舞旋转的金龙，掌声在不知不觉中渐渐变得热烈起来。

二月二，是一个充满中国式浪漫的节日，它象征着古时候人们对新一年的美好愿景。二月二龙抬头，万般好运找上头。剪龙头，吃龙面，快乐加倍无忧愁。就在这校园中，就在这片晴空下，我也许下新学期的小愿望，总有一天，我要像自由腾飞的金龙一样无忧无虑地飞翔在晴空之上，遨游于天地之间。

活动不久就结束了，但我的耳畔仍回荡着那有趣的歌谣，二月二龙抬头，天子耕地臣赶牛，正宫娘娘来送饭。



和“中国好人”毛道国一起吃团圆饭

这桌饭暖心又暖胃

●松门小学四(4)班 江泓毅 指导老师 陈雪萍



备团圆饭，去年益善好人志愿者服务中心成立后，我才吃上这么热闹美味的团圆饭，过得很舒服，也很高兴。现在在志愿者的帮扶下，我的生活水平提高了很多，真让人高兴。尿毒症患者陈兆火一边品尝着丰盛的菜肴，一边开心地说。

家住箬山北路的陈兆火，不仅患有尿毒症，还是一名肢体残疾人。自从几年前搭乘上毛道国的爱心专车后，陈兆火与毛师傅就像结成了兄弟。

公交车上经常有毛伯伯搀扶着他上下车的身影，而且毛伯伯还会用私家车接送他去车站乘车。毛伯伯的这份爱心，让陈兆火十分感动。

席间，志愿者等还轮番献唱，用歌声增添喜庆氛围。这次团圆饭，毛道国还组了一个团。台州市弘善公益协会本想着春节前为困难群众烧一桌爱心团圆饭，得知松门这里有活动，他们从椒江赶到了松门镇，为受邀群体送上慰问金。

不平的山路，为周素连家安装了楼梯扶手，还隔三岔五地给一些结对的尿毒症患者烧爱心餐。去年，毛伯伯还添置了一台投影仪，准备在山区、海岛为有需要的人群提供爱心观影服务。

炒绿豆面、炸鸡腿、红烧肉……桌上摆满了丰盛的菜肴，大家围坐在一起，开心地分享着志愿者奉上的爱心大餐。往年的除夕都是我一个人过的，也懒得准

备围巾、牛奶等物资。

帮扶对象中，不少人是一个人生活的，在我们服务中心爱心人士的努力下，不仅给他们烧爱心餐，有时候还把他们带出去旅游，给他们捐款，使他们重新燃起生命的希望，他们高兴。我们做公益的人也开心。毛道国说。

与困难的尿毒症患者一起吃团圆饭，我觉得这样的团圆饭意义远远大于吃饭本身。就在爱心团圆饭开席前，志愿者还给他们理发，提供测量血压、血糖、剪指甲等爱心服务。温岭市益善好人志愿者服务中心的爱心传递已经从公交车上延伸到了尿毒症患者的生活中，无微不至的关怀，让他们倍感温暖。这顿爱心团圆饭的举办确实是一次非常有意义的公益活动。

小编点评：文章里，小作者不仅表达了自己的观点，也写出了这顿团圆饭背后的故事。我们可以看到小作者做了不少功课，他通过沟通交流，了解到举办者、参与者的身份，将故事融入到文章中，道出了团圆饭的特别之处。其实，在写作中，我们不单要注意观察聆听，也应当进行沟通交流，说不定，能和你的作文碰撞出意想不到的火花。